

К ГОДУ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 51 (4541)

Четверг, 29 апреля 1976 года

Цена 2 коп.

Шефская помощь

В 1980 ГОДУ трудящиеся Ханты-Мансийского автономного национального округа будут отмечать славное 50-летие со дня его образования.

С образованием округа в нашем районе широко развернулось строительство школ, интернатов, больниц, клубов, жилых домов для ханты, манси и ненцев. Уже к середине 30-х годов были открыты больницы, клубы, семилетние школы в национальных поселках Пым, Аган, Угут, Бары-Еган, Лемплино, Тром-Аган, Турово.

Заботливыми и верными помощниками народа коренной национальности в нашем районе явились посланцы пенинской партии. Они оказывали братскую помощь ханты и ненцам, создавали новое хозяйство, заложившие фундамент культурной революции. Таким образом, деловое сотрудничество, оказание помощи коллективам национальных хозяйств в округе и районе имеют давнюю традицию.

Дальнейшее развитие шефской помощи национальному населению в районе получило в последние годы. Отрадно еще и то, что, под руководством коллективов промышленных предприятий с национальными поселками приобретают новые краски, значительно углубляются взаимосвязи. Например, каждая встреча жителей Агана со своими шефами — комсомольцами ГРЭС является большим праздником. Дети национальной национальности познакомились со всеми профессиями энергетиков. Семь ребят из Аганской школы по направлению дружинки ГРЭС учатся в энергетическом техникуме.

Хорошая, деловая дружба коллектива Аганской нефтегазодобывающей экспедиции с населением Бары-Егана. Особым предметом повседневной работы шефов является школа, в которой воспитывается 110 детей. Четвертый год в этой школе руководит клубом «Юный геолог» секретарь парткома Аганской экспедиции Ю. М. Багров.

Крепкая дружба у ребят Сургутской школы-интерната с работниками объединенного авиаотряда. Помимо руководства клубом «Юный авиатехник», кружками технического творчества. В дни каникул они организовали автозависимость по местам революционной славы в районе, встречи с ветеранами гражданской войны. За годы девятой пятилетки шефы НГДУ Сургутнефть, Сургутское управление буровых работ, СУ-489, трест Сургутнефтепроводстрой, леспромхоз, нефтепроводное управление, трест Сургутгазстрой, мостостроительные отряды №№ 15, 29 проделали большую работу по строительству жилых домов, котельных, инженерных сетей, ремонту клубов и школ, оборудованию учебных классов.

Однако еще далеко не полностью решены вопросы укрепления материальной базы школ, интернатов, клубов, строительства жилья для учителей. Художественные коллективы промышленных предприятий — родные гости на селе. Неудовлетворительно решает вопросы бытового обслуживания в национальных поселках горнодобывающих.

В большинстве сел района необходимо заново строить магазины, пекарни, складские помещения. Торговые предприятия города, оргсам нефтяников, геологов, строителей, леспромхоза следят оказать помощь в обеспечении коренного населения овощами, фруктами, яйцом и другими продуктами питания.

В некоторых национальных поселках нет стабильной электроподачи, слабо решаются вопросы водоснабжения. Нуждаются в помощи хозяйства промхозохозяйств и рабочих пунктов.

Недавно быво горкома КПСС, исполнкомы городского и районного Советов депутатов трудящихся утвердили мероприятия шефской помощи на 1976—1980 годы. Вопросы дальнейшего повышения культуры сел района, развития шефской помощи были предметом обстоятельный разговора на районном активе.

Обязанность хозяйственных руководителей, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций — принять все меры по выполнению мероприятий. Развитие шефских связей должно способствовать росту материального и культурного благосостояния сельских жителей, постоянно приближая их к условиям города. Это будет достойным подарком городской партийной организации, трудящихся Сургута, всех коллективов промышленных хозяйств 50-летию Ханты-Мансийского округа. Это будет практическое воплощение в жизни национальной политики, решения XXV съезда КПСС.

ПЛЕНОМ ГК КПСС

состоялся вчера в зале заседаний Дома «Советов». Он обсудил доклад первого секретаря горкома КПСС Г. С. Мажехина «О задачах повышения уровня руководства цеховыми партийными и партийно-техническими группами в связи с требований ХХV съезда КПСС».

В обсуждении доклада приняли участие секретари партийных Аганской нефтегазодобывающей экспедиции, авиаотряда, управления строительства ГРЭС, треста Сургутгазстрой и НГДУ Сургутнефти Ю. М. Багров, Г. Ф. Пономарев, С. С.

Швыдкий, Э. Н. Сингегуб, В. Н. Раринский, секретари партийных организаций А. И. Бевза (Сургутское управление буровых работ) и Н. А. Багаев (управление межханты и № 3), секретари цеховых парторганизаций И. К. Веронова (рыбокомбинат), С. В. Леденев (спецуправление № 27), партругоргомстдороги А. М. Титов, заместитель директора ГРЭС В. Г. Губачев.

По данному вопросу пришло соответствующее постановление.

В работе пленума принял участие секретарь окружкома КПСС Г. И. Кащев.

Подобный отчет с письма будет опубликован в ближайшем номере нашей газеты.

К ИСТОКАМ ГАЗОВОЙ РЕКИ

«Начались подготовительные работы к строительству газопровода — датчик, который соединяет Вынгапурское, Уренгойское и другие месторождения газа, топлива через Сургут, — заявил промышленный директор Урала.

Сегодня механизаторы дорожно-строительного управления № 13 треста Сургутнефтепроводстрой, преодолев 45 километров бездорожья от нефтяной месторождения с Федоровского месторождения, вышли на исходную позицию и приступили к расчистке трассы для руслы будущей газовой артерии.

В. СИДОРЕНКО,
начальник отдела
труда и зарплаты треста
Сургутнефтепроводстрой.

На предмайской вахте



Трудящиеся Советского Союза! Повышайте эффективность производства и качество работы во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния!

Выше знамя социалистического соревнования за успешное выполнение плана 1976 года!

(Призывы ЦК КПСС)

В БРИГАДЕ путейцев Виктора Мелозина работает Александр Шапель. Вместе с товарищами по работе ему посчастливилось прокладывать первый километр железнодорожного пути на месторождении Сургут — Уренгой. За большие успехи в труде Саша награжден знаком «Задачи пятилетки». Несмотря на трудности кочевой жизни, Александр учится в 11 классе школы рабочей молодежи. Комсомолец стремится к более высоким знаниям.

Фото В. Тучиловской

С недельным опережением

У коллектива специализированного управления треста Востокбурвод — праздничное настроение. Встав на предмайскую трудовую вахту, буровики с честью справились с принятым обязательством: план четырех месяцев выполнен с недельным опережением.

Управление взяло уверенный старт в десятой пятилетке. План по сдаче скважин в первом квартале было выполнено на 100 процентов, по итогам работы занято призовое место в социалистическом соревновании треста.

Тон в делах производства задают лучшие буровые коллективы — Ю. Б. Шадрин, работающего на Федоровском месторождении.

молодого коммуниста П. С. Агапия (станция Усть-Яган), бригада В. Н. Сидорова (Урьевская НПС), бригада Нижневартовского участка, возглавляемая ветераном войны В. И. Дубровским. Все эти буровые коллективы работают по методу Злобина.

В. КУРБАНОВ,
нашательник плебисцитного отдела.

Первенство удерживает

Сегодня сургутские нефтяники добывают пять миллиардов тонн чистого золота с начала пятилетки — почти на 900 тысяч тонн больше, чем за такой же период в прошлом году.

Досрочно завершив четырехмесячную программу, коллектив учи-

рался Сургутнефть имени 50-летия СССР третий день работает в счет майского задания.

В эти предмайские дни особый напрямленность приобретают трудовую солидарность между производственными и общественными организациями по оказанию шефской помощи предприятиям и учреждениям национальных сельских Советов в честь 50-летия образования Ханты-Мансийского округа.

С докладом о задачах коллектива промышленных, строительных и транспортных организаций, партийных, профсоюзных и комсомольских комитетов по оказанию шефской помощи выступил первый секретарь горкома КПСС Г. С. МАЖЕХИН.

В работе совещания принял участие и выступил с речью второй секретарь окружкома КПСС Л. Е. ТАПИАШЕВ.

Навстречу юбилею

Состоялось совещание руководителей партийных, советских, хозяйственных и общественных организаций по оказанию шефской помощи предприятиям и учреждениям национальных сельских Советов в честь 50-летия образования Ханты-Мансийского округа. С докладом о задачах коллектива промышленных, строительных и транспортных организаций, партийных, профсоюзных и комсомольских комитетов по оказанию шефской помощи выступил первый секретарь горкома КПСС Г. С. МАЖЕХИН.

В работе совещания принял участие и выступил с речью второй секретарь окружкома КПСС Л. Е. ТАПИАШЕВ.

В. ТЕМ.

ОСТОЙНО выполняет свою роль политического органа рабочего класса, всех трудящихся нашей славной ленинской партии. Нукосовидная, мобилизующая сила КПСС — это наша жизнь, наша передневенная практика. Партия сегодня, — говорил на ХХV съезде генеральный директор Л. И. Брежнев, — это большая, могучая организация. Вы хорошо представляете себе, как важно, чтобы все звенья партии работали слаженно, активно и целеустремленно. Добиваться этого можно только неотступно применения ленинских норм партийной жизни и принципов партийного руководства, принципы демократического централизма».

Городская партийная организация под руководством вышестоящих партийных органов многого достигла за последние годы. Коммунисты Сургута возглавляют борьбу за выполнение решений ХХV съезда КПСС, они идут и идут в первых рядах на строительство нефтепроводов и буровых разбивок и лесозаготовок, а также гидроэнергетики и транспортников сельского хозяйства. Словом и делом, личным примером они зовут своих товарищей на новые дела, на выполнение задач, достойные писаний, решений съезда.

Первичные партийные организации города и района постепенно руководствуются решениями съезда. Это позволяет улучшать качественный состав городской партийной организации. Сегодня каждый партийный коммунист имеет высшее, как и второй — среднее образование. В производственном процессе участвует более 80 процентов состава горюческой партийной организации.

Постоянно улучшается качественный состав партийных организаций, работающих в нефтегазовой промышленности, энергетике и электрификации, на транспорте. Здесь ведется систематическая, непрерывная работа по подбору в ряды КПСС тех, кто заслужил при-

ятия всего коллектива, кто активно показал себя на производстве и в общественной жизни.

Увеличивается партийная проспекта среди наследственных участников производств — рабочих, мастеров, прорабов, начальников участков. Больше стали принимать в партию врачей и учителей. Немало, начальники ССУ-8

ст. В Январе комиссия по предварительному рассмотрению вопросов приема в партию первых новых дел коммунистов рекомендовала бюро горкома КПСС отказать в приеме как неподготовленных начальников ССУ-1, тов. Жидкову, главному инженеру мостостроительства № 15 тов. Колаленко, начальнику ССУ-8

для партийизации в Январе комиссия по предварительному рассмотрению вопросов приема в партию первых новых дел коммунистов рекомендовала бюро горкома КПСС отказать в приеме как неподготовленных начальников ССУ-1, тов. Жидкову, главному инженеру мостостроительства № 15 тов. Колаленко, начальнику ССУ-8

му члену КПСС — эти принципы не пройденный этап, это основа деятельности партийных организаций в наши дни.

Серьезные требования делегатов ХХ городской партконференции предъявлены к парторгам, бюро и первичным организациям за низкий уровень руководства цеховыми партийными организациями

не самокритично оценивает свою деятельность и положение дел, мало учит этому партийный актив. Критика недостатков здесь сводится в основном к перечислению недовлетворительных показателей, недостатков в работе. Партию не раскрывает членский и ошибок в методах работы рукоходства, цеховых партийных организаций построения комитета ВЛКСМ. Подобные явления сложились и в рядах других организаций.

Имеют место факты, когда отдельные должностные лица исправляются на критику. Так случилось в производственно-технической фирме Сибиргипрострой, когда бывший горючка КПСС вынужден был страго называть секретаря партбюро тов. Белякова и освободить его от обязанностей. Освобожден, от занимаемой должности и страго избавлен управляемой фирмой тов. Сабирова. К сожалению, это не единичный пример. За это потребление служебным положением облегчен от занимаемых должностей начальник строительно-технического управления Гипотометротехники тов. Хмельницкий, заместитель управляющего строителем Сибиргипрострой тов. Сибуля, назначен ряд других товарищ.

Сейчас во всех партийных организациях города и района продолжается обсуждение и глубокое изучение материалов ХХV съезда КПСС. Коммунисты призывают глубоко проанализировать работу каждой организации, вскрыть имеющиеся недостатки, добиться их устранения. Полнять партийную работу на уровне требований ХХV съезда КПСС — в этом наша главная задача, смысл всей деятельности.

В. ИВАШКЕЕВ,
заместитель
организационным
отделом ГК КПСС,
член бюро
горкома партии.

НА УРОВЕНЬ Партийной жизни. ТРЕБОВАНИЙ СЪЕЗДА

уделяется приему молодежи через комитет.

Однако ряд партийных организаций еще далеко недостаточно работает с молодыми людьми по вовлечению лучших из лучших в партию. Если в целом по КПСС комсомольцы сразу при принятии составили 66 процентов, то в Сургутском горокруге только 63 процента. Сокращается прием в партию молодежи в возрасте до двадцати пяти лет. Не ладят выводы из критики секретарей партийных организаций речного порта, СУ-460, промыслового-хозяйственного хозяйства. Здесь длительное время не занимается ростом рядов. На прошлых отчетно-выборочных собраниях отмечалась слабая работа в этом направлении в партийных организациях треста Сургутгазстрой, леспромхоза и лесоучастков.

Партийные организации Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции, рыбоконсервного комбината, Мостостроя № 15, электрических сетей, СМУ-1 слабо изучают людей, аступающих в партию, не вовлекают их в общественную работу, допускают нетребовательность к рекомендующим, факты формализма и послепро-

това. Сергееву, воспитателю детского сада тов. Лапотниковой.

ХХV съезд КПСС способствовал подчеркнулью о необходимости поднятия активности членов ленинской партии. При этом особое внимание уделяно первичным партпрофсоюзам, составляющим основу КПСС. Всей своей работой они способствуют соединению политики партии с жизнью творчеством масс. Задача состоит в том, чтобы первичные организации еще активнее воздействовать на рост эффективности общественного производства, ускорение научно-технического прогресса постоянно занимаясь созданием в коллективах атмосферы творческого поиска, взаимоуважения, организованности, о духовном росте людей, улучшении условий их труда в быту.

Бюро городского комитета КПСС на своих заседаниях систематически защищает отчеты парткомов первичных партпрофсоюзов по различным направлениям внутривартийной, идеологической работы, по руководству хозяйством. В привытых постановлениях отмечается, что некоторые партпрофсоюзы нарушают сроки проведения собраний. Эти явления характерны

Борьба городского комитета КПСС на своих заседаниях систематически защищает отчеты парткомов первичных партпрофсоюзов по различным направлениям внутривартийной, идеологической работы, по руководству хозяйством. В привытых постановлениях отмечается, что некоторые партпрофсоюзы нарушают сроки проведения собраний. Эти явления характерны

ЗА ЧИСТОТУ БЕРЕГОВОЙ ЗОНЫ

Рейдовая бригада, в составе которой представители санитарно-технического, горюческого, бассейнового, городского совета общества по охране природы, милиции, проверяет санитарное состояние в микрорайонах города, районах частной застройки, берегов Саймы и Бардаковки.

В первую очередь члены рейдовой бригады обследуют береговую часть Саймы и Бардаковки. С таким снегом все нечистоты по берегам могут оказаться в реке, а чем это грозит, никому объяснять не надо. К нарушителям санитарного порядка, если они не уберут в течение нескольких дней весь мусор с береговой зоны, будут применены административные меры и наложен штраф от 30 до 50 рублей.

В обязанности рейдовой бригады входит и проверка мероприятий по санитарной очистке города, которые должны проводиться в городских кварталах жилищно-коммунальными комитетами и производственными предприятиями. О результатах будет регулярно сообщаться в газете.

А. ПРОКОПЬЕВА.

Мы — молодая партия живое, творческое дело

П о итогам квартальных победителей среди молодежных рабочих коллективов стали буровая бригада Ю. Зуева из Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции, цех лакокрасочных покрытий базы производственно-технического обслуживания и комплектации, бригада слесарей-ремонтников тракторной мастерской. Главно-меньнефтегаза. Эти коллективы достигли наилучших высоких производственных показателей.

Буровая бригада Ю. Зуева на 65 процентов состоит из комсомольцев, большая часть из которых после службы в армии по комсомольским путевкам приехала покорять Сибирь. Единство интересов, сплоченность коллектива, коммунистическое отношение к труду — основные факторы достижений бригады. А в результате плановое бурение закончено в первые

декаде марта. К концу квартала бригада преобразила дополнительные 1100 метров горных пород, выполнила производственное задание на 133 процента. За счет расчетного и бережного отношения к материалам экономия их составила более тысячи рублей.

Заводские молодежные добрые начинания являются молодежи дружного коллектива цеха лакокрасочных покрытий. Он занесен в книгу «Всесоюзная летопись комсомольской славы». В прошлой пятилетке работы в цехе были лучшими в бригаде победителями в социалистическом соревновании. И в десятой пятилетке они

остались первыми в нынешней пятилетке по эффективности и качества.

Современные — живые, творческие дела самых трудающихся. Главная фигура в них — рядовой труженик. Комсомол обвязал себя ударным отрядом двадцати пятилетки. И каждый комсомолец должен чувствовать ответственность за поставленные перед ним грандиозные задачи.

В. ЧИСТОВ,
старший инженер
измерительно-исследовательской
станции;

Р. ЛАТЫПОВ,
начальник штаба
ударной комсомольской стройки.



Много лет водит могучий Красноярск Иван Александрович Красильников, шофер мехколонии № 37 треста Уралстроймакицелия. С 1968 года трудится он на строительстве железных дорог. За большие достижения в труде он награжден Ленинским юбилейным медалью, а за ударную работу в завершающем году пятилетки Иван Александрович стал участником социалистического соревнования за 1975 год. Рейдовой шофер избран членом местного комитета, ведет культурно-воспитательную работу.

Фото: В. Тучиновская.

